

晓以情理法 破解征地难

——贵州惠兴高速公路 15 标率先在全线进入征地环节

本报讯 土地征用长期以来是困扰工程建设的一大难题，但贵州惠兴高速第 15 合同段以国家和地方有关法规为依据，晓之以理、动之以情，破解了土地征用难题。

2010 年 8 月 21 日惠兴 15 标在业主、当地政府的支持下，和数十名笑容满面的村民开始光量破征用土地。成为惠兴线贞丰境内众多标段中第一家进入征地环节施工单位。为惠兴高速公路全线征地提供了宝贵经验，受到业主赞扬。

贵州惠水至兴仁高速公路是《贵州省高速公路网规划》“567”中“5 横”的重要组成部分。途经 6 县市，总长 203 公里，总投资 137.7 亿。我公司五分公司承建的第 15 合同段地处贵州西南部黔西南贞丰县境内，山高谷深、坡陡路险、地势偏僻，属少数民族聚居地区。其主要工程量为主线 4.235 公里、引线长 15.976 公里，千米级分离式双洞隧道 1 座、大小桥梁 14 座。合同金额约 4.7 亿元。除工程用地外，项目临建共需临时用地约

24220 平方米。时间紧、任务重、难度大、土地征用形势严峻。

按照业主 2010 年 8 月底具备基本施工条件，年底必须完成总工程量 30% 以上的要求，面对少数民族地区群众文化低，对国家的政策理解不够，小农经济和本位主义思想严重、顾及眼前利益，在补偿上要求过高，语言不通等土地征用不利因素，项目部进场后就首先成立了以项目经理为第一责任人，有工程、合约、综合办等职能部门、近十人参加的协调小组，专门负责项目工程和临时用地征用事宜，并迅速展开工作，他们一方面积极主动的向项目所在地县（区）党委、政府和有关职能部门汇报工程进展情况及工程中的难点和问题，虚心听取他们的意见，真诚的请他们对工程建设给予协助和指导，紧紧依靠当地政府；另一方面坚持走村入户，熟悉社情、民情，与当地村组干部、党员和在地有一定影响力的村民交流沟通，首先取得他们对征地工作的支持，并充分利

用他们在村民中的号召力和影响力，不断扩大战果。请他们在茶后饭余、聊天闲谈中向广大村民宣传党和政府的有关政策及国家的法规、法令，讲解惠兴高速的兴建对推动当地社会经济发展和进步，振兴当地经济的现实意义和战略意义，动之以情、晓之以理、行之以法。让广大村民很快抛弃小农意识，表示牺牲暂时利益，造福子孙万代，支持国家建设。征地难的困局得到迅速破解。

为抢时间，保工期，在当地政府补偿标准尚未出台的情况下，惠兴高速公路 15 标提前介入，积极和当地政府和有关部门协商，并提出先征用、后补偿的方法，得到了当地政府和村民的支持。2010 年 8 月 21 日，惠兴高速公路 15 合同段临时用地征迁开始的消息传出后，临近其他标段纷纷前来观摩取经。惠兴高速公路 15 标在征地中提前介入、主动出击、依靠政府、相信群众、先征后补的做法得到贵州省高总司惠兴项目办的肯定、赞扬和推广。



贵州惠兴高速 15 标召开项目策划会 针对难点细谋划 精心筹备迎开工

本报讯 为安全、优质、高效的完成惠兴高速公路工程任务，经过一个多月的调查分析，贵州惠兴高速 15 标项目部于 2010 年 8 月 6 日上午召开有分公司领导和的职能部门参与的项目策划会。针对工程中难点未雨绸缪，超前谋划。就项目组织机构、管理模式、施工总体方案、质量完全、成本控制、人力资源配置、劳务队伍选定等进行了具体安排，并积极创造开工条件，为后期工程顺利展开奠定了良好的基础。

贵州惠水至兴仁高速公路是《贵州省高速公路网规划》“567”中“5 横”的重要组成部分。途经 6 县市，总长 203 公里，总投资 137.7 亿。惠兴高速的建设对贵州省西南部地区更好的连接珠江三角洲、北部湾等经济发达地区，开拓贵州省西南部广阔的旅游市场具有十分重大的战略意义。

惠水至兴仁高速公路地处贵州西南部黔西南，地势偏僻、山高谷深、坡陡路险、各种自然灾害、对外交通闭塞、运输工具原始落后、冬旱夏雨，是惠兴高速全线地势比较偏僻、施工和生活条件最为艰苦的标段。特别是施工区域为滑坡、岩堆、崩塌、软土及岩溶等不良地质，施工中具有诸多的安全质量隐患。

为打好开工第一仗，在今冬明春雨季来临前完成桩基施工，贵州惠兴高速 15 标项目部全体员工努力克服时间紧、任务重、条件差、难度大等不利因素。一手抓大临建设，一手抓桩基施工。并针对挖孔桩施工中具有诸多的安全质量隐患，进一步强化措施，积极的优化方案，加大对人员、设备、技术的投入，坚持用新工艺、新技术指导施工，使挖孔桩施工有条不紊的展开。

据悉惠兴 15 标主线桥梁、扁纯两桥共有直径 1.8 至 2.4 米，深 13 至 26 米的桩基 92 根。预计 2011 年 5 月雨季前全部浇筑完成。



2011 年 3 月 29 日上午，惠兴 15 标组织全体员工到所在地医院体检，体现项目对全体员工的关怀。

贵州惠兴高速 15 标桩基破土动工

本报讯 2010 年 10 月上旬，黔西南地区连接两广沿海经济发达地区的快速通道贵州从江至兴义高速公路重要组成部分惠水至兴仁高速控制性工程桥梁、扁纯两座大桥桩基破土动工。从此刻起，由我公司第五分公司承建，工期 914 天的惠兴高速公路第 15 合同段施工建设全面铺开。

惠水至兴仁高速公路是《贵州

省高速公路网规划》“567”中“5 横”的重要组成部分。该路西接云南，横贯贵州，途经 6 县市，总长 203 公里，总投资 137.7 亿。惠兴高速的建成后贵州从东南到西南将达到县县通高速标准，对云南西北，贵州西南部地区更好的连接珠江三角洲、北部湾等经济发达地区，开拓贵州省两广省的广阔的旅游市场具有十分重大的战略意义。

惠兴高速公路第 15 合同段主线长 4.235 公里、连接线长 15.976 公里，其中千米级分离式双洞隧道 1 座、互通 1 座，大小桥梁 14 座。合同金额约 4.7 亿元，是我公司今年以来在西南地区承揽的较大项目之一。

该项目地处贵州黔西南州贞丰县白层

镇，地势偏僻、山高谷深、坡陡路险、自然灾害频繁、对外交通闭塞、运输工具原始落后、冬旱夏雨，是惠兴高速全线地势比较偏僻、施工和生活条件最为艰苦的标段。特别是施工区域为滑坡、岩堆、崩塌、软土及岩溶等不良地质，施工中具有诸多的安全质量隐患。

为打好开工第一仗，在今冬明春雨季来临前完成桩基施工，贵州惠兴高速 15 标项目部全体员工努力克服时间紧、任务重、条件差、难度大等不利因素。一手抓大临建设，一手抓桩基施工。并针对挖孔桩施工中具有诸多的安全质量隐患，进一步强化措施，积极的优化方案，加大对人员、设备、技术的投入，坚持用新工艺、新技术指导施工，使挖孔桩施工有条不紊的展开。

据悉惠兴 15 标主线桥梁、扁纯两桥共有直径 1.8 至 2.4 米，深 13 至 26 米的桩基 92 根。预计 2011 年 5 月雨季前全部浇筑完成。

